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Exercice 1

1) Déterminer I'ensemble P des entiers relatifs n tels que
n+2 divise 2n- 1.
2} Démontrer que pour tout entier relatif n, les nombres
n+2 et n®+3n -1 sont premiers entre eux.
3) Déterminer I'ensemble H des entiers relatifs n différent de -2 tels que
(2n-1) (2r?+ 3n-1)

(-2) (naz)  Soitun entier relatif.

Exercice 2
On considére la fonction f définie et dérivable sur ]0; +co [ par :

o a-+ bin(x)

a et b sont deux nombres réels. On note (C) la courbe représentative de f dans
un repére orthonormé (O ; 1, ]) d'unité graphique 2 cm.
1) Sachantque (C) passe par le point B( 1; 2 ) et admet en ce point un
maximum relatif, déterminer les réels a et b,
2) Dans la suite, on prendra pour a et b la valeur 2 de sorte que :
(0= 2+ 2In(x)

a) Déterminer les limites de la fonction f en 0 et en +o0,
b) Interpréter géométriquement ces limites.
3) a)Calculer f'(x) pour tout réel strictement positif.
b) Etudier son signe et en déduire le sens de variation de f.
c) Dresser le tableau de variation de f.
4) a) Montrer que I'équation f(x) = 1 admet une unique solution a
sur]0;1] telleque 0,4 <a<0,5.
b) De méme, démontrer que I'équation f(x) = 1 admet une
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unique solution f3 sur ]1 ;+oo|.
c) Déterminer I'entier ntel quen < f <n+ 1.
d) Déterminer un encadrement de 8 3 107 prés.
5) Déterminer |'abscisse du point d’intersection de ( C ) et de l'axe des
abscisse. '
6) Tracer (C).
Exercice 3
Dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormal (O ; i, ¥)
( unité graphique : 2cm )

On considére le point A d'affixe a=5 — iv/3, le point B tel que triangle OAB soit
équilatéral direct et le point Q isobarycentre des points O et B. On désigne par b
et q respectivement les affixes des points B et Q.

1) a- Donner une interprétation géométrique du module et de I'argument du

b
nombre complexe =
b- Déterminer I'expression exponentielle de 2 puis en déduire 'affixe, b, de B.
2) Démontrer que Q a pour affixe 2 + iv/3 .
3) a-Déterminer I'affixe Zx du point K tel que le quadrilatére ABQK soit un
parallélogramme.

ZK—a

est un imaginaire pur, Interpréter
Zg—a
ZK

b- Démontrer que

et en déduire une mesure de

géométriquement un argument de
l'angle (OK; ; m).
c-Démontrer que le quadrilatére OKAQ est un rectangle.

d- Placer les points A, B, Q et K dans le plan.

2a

4) Soit C le point d'affixe ¢ = -

Zx—-b
Zg=C

a- Calculer

b- Donner une mesure de I'angle (CK; ; BK) et en déduire que les points
B, Cet K sont alignés.

c- Placer le point C dans le plan .
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